Chemia klasa VII — 17 kwietnia 2020r.

Temat: Stezenie procentowe.
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Z zapisem stgzenia procentowego Spotykacie si¢ czgsto. Co on oznacza?
Mleko 3,2% oznacza, ze w 100 g roztworu mleka znajduje si¢ 3,2 g thuszczu.

Ocet 10% oznacza, ze w 100 g roztworu octu znajduje si¢ 10 g kwasu octowego.

Stezenie procentowe roztworu to liczba gramow substancji
rozpuszczonej w 100 g roztworu.

Z - 100%  zapamietajcie ten wzor

Cp=

Mr= Ms + Mrozp.
Gdzie:
C, — stezenie procentowe roztworu

ms — masa substancji rozpuszczonej w gramach



m, - masa roztworu w gramach
Miozp. - Masa rozpuszczalnika w gramach
Zajrzyjcie na strony:

https://www.youtube.com/watch?v=eicldphfORE

https://www.youtube.com/watch?v=x b5kI0I6Xs

https://epodreczniki.pl/a/stezenie-procentowe-roztworu/DKDywpMJi

podpunkt 1 — stezenie procentowe roztworu
podpunkt 2 — obliczanie st¢zenia procentowego roztworu
Przeczytajcie temat w podreczniku na str. 184, 185, 186, 187.

Przykiad.

Oblicz stezenie procentowe roztworu o masie 500 g, w ktérym znajduje si¢ 25 g NaCl.
Rozwigzanie:

Dane:

m, = 500 g;

ms = 25 g.

Szukane:

Cp="?

Obliczamy stezenie procentowe (Cp).
Cp=(mgmy) « 100%

Cp =(25/500) » 100 =5

Cp=5%

Odpowiedz: Stezenie procentowe tego roztworu wynosi 5 %.

Rozwiazcie zadania na str. 96 z zeszytu ¢wiczen i przeslijcie na adres:

ewagnilka-matematyka@wp.pl.
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